做中国企业的思想者



ENTREPRENEURS'

江泽民同志同我们永别了。他的英名、 业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻 在人民心中。全党全军全国各族人民要更加 紧密地团结在党中央周围,踔厉奋发、勇毅 前行,为全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗

版 第301期 总第10611期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年12月7日 星期三 壬寅年 十一月十四

江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行

习 近 平 致 悼 词

李克强栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正丁薛祥李希王岐山参加追悼大会 蔡奇主持大会

新华社北京 12 月 6 日电 我党我军我国各族人民公 认的享有崇高威望的卓越领导人, 伟大的马克思主义者, 伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考 验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领 导者,党的第三代中央领导集体的核心,"三个代表"重要 思想的主要创立者江泽民同志与世长辞,在全国各族人民 心中引起无限悲痛。6日上午,中共中央、全国人大常委会、 国务院、全国政协、中央军委在人民大会堂隆重举行江泽 民同志追悼大会。习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵 乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等参加大 会。大会通过全国广播电视、新闻网站现场直播。举国上 下,各族人民沉痛悼念江泽民同志。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在 追悼大会上致悼词时强调,我们爱戴江泽民同志,怀念江 泽民同志,是因为他把毕生心血和精力都献给了中国人 民,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福 鞠躬尽瘁、奋斗终身。特别是党的十三届四中全会以后13 年党和国家取得的巨大成就,同江泽民同志的雄才大略、 关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。江泽民同志为 党和人民建立了不朽功勋,赢得了全党全军全国各族人民 衷心爱戴和国际社会广泛赞誉。

今天,全国下半旗志哀,停止一切公共娱乐活动。追悼 大会在人民大会堂大礼堂举行。会场庄严肃穆。主席台以 银灰色为底色,台口上方悬挂黑底白字横幅:"江泽民同志 追悼大会"。主席台正中悬挂着江泽民同志的巨幅彩色遗 像。江泽民同志的骨灰盒安放在遗像前的鲜花翠柏丛中, 骨灰盒上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫 人王治坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒 前。6名礼兵持枪肃立,守护在两旁。

主席台两侧摆放着习近平、李克强、栗战书、汪洋、李 强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡 锦涛等同志和中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政 协、中央军委、中央纪委国家监委、最高人民法院、最高人 民检察院敬献的花圈。

大礼堂二楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着: "全党全军全国各族人民衷心爱戴的江泽民同志永垂不

朽!"三楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着:"在以习 近平同志为核心的党中央领导下,继承江泽民同志的遗 志,把新时代中国特色社会主义伟大事业推向前进!"

主席台下两侧摆放着中央和国家机关各部门、各人民 团体、解放军各单位和武警部队,中管金融机构、中管企 业,各民主党派中央、全国工商联,各省区市党委、人大、政 府、政协,香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府,以 及江泽民同志家乡、生前友好等敬献的花圈。

追悼大会由蔡奇主持。上午10时整,追悼大会开始。 全场肃立,默哀3分钟。中国人民解放军军乐团奏起低回 的哀乐,哀乐声通过现场直播传遍大江南北。神州大地,举 国同悲,亿万人民肃立默哀。汽车、火车、轮船等汽笛齐鸣, 防空警报响彻云霄。

默哀后,人民大会堂奏响庄严的国歌。雄壮的旋律,表 达着亿万人民共同意志:在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,全党全军全国各族人民奋勇前进,为全面建 设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团

在全场凝重的气氛中,习近平致悼词。习近平在悼词 中高度评价了江泽民同志光辉的一生和建立的丰功伟绩。 他指出,从党的十三届四中全会到党的十六大的13年中, 国际形势风云变幻,我国改革开放和社会主义现代化建设 进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下,江泽民同 志带领党的中央领导集体,高举马克思列宁主义、毛泽东 思想、邓小平理论伟大旗帜,坚持党的基本路线不动摇,紧 紧依靠全党全军全国各族人民,坚定不移坚持和发展中国 特色社会主义。江泽民同志深刻洞察世界新军事变革的发 展趋势,主持制定了新时期军事战略方针,强调要推进中 国特色军事变革,坚定不移走中国特色的精兵之路,加强 人民军队革命化、现代化、正规化建设。在江泽民同志亲自 领导和大力推动下,我国国防和军队现代化建设取得了巨 大成就。江泽民同志集中全党智慧创立了"三个代表"重要 思想,进一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义 的问题,创造性回答了建设什么样的党、怎样建设党的问 题,深化了我们对新的时代条件下推进中国特色社会主义 事业、加强党的建设的规律的认识,以新的思想、观点、论

断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小

习近平指出,党的十三届四中全会以后13年中,江泽 民同志领导我们从容应对一系列关系我国主权和安全的 国际突发事件,战胜在政治、经济领域和自然界出现的困 难和风险,特别是领导我们成功抵御亚洲金融危机冲击、 战胜 1998 年特大洪涝灾害等,保证了改革开放和社会主 义现代化建设的航船始终沿着正确方向破浪前进。

习近平强调,江泽民同志在长期革命实践中锤炼出来了 鲜明的革命精神和革命风范。江泽民同志的革命精神和革命 风范永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我们前进。

习近平指出,江泽民同志的逝世,对我党我军我国各 族人民是不可估量的损失。党中央号召全党全军全国各族 人民,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动 表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路上不断谱写党 和国家事业发展新篇章。

习近平强调,马克思主义是我们立党立国、兴党兴国 的根本指导思想。新征程上,我们一定要坚持把马克思主 义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化 相结合,坚持一切从实际出发,不断回答中国之问、世界之 问、人民之问、时代之问,始终保持马克思主义的蓬勃生机 和旺盛活力。

习近平指出,中国共产党领导是党和人民事业风雨无 阻向前进的根本保证。新征程上,我们一定要保持"赶考" 的清醒和坚定,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于推进 自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义 的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平强调,中国特色社会主义道路是当代中国大踏 步赶上时代、引领时代发展的康庄大道。新征程上,我们一 定要坚持中国特色社会主义道路,坚持党的基本理论、基 本路线、基本方略,坚持自信自强、守正创新,在自己选择 的正确道路上昂首阔步走下去,以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴。

习近平指出,人民是决定党和国家前途命运的根本力 量。新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民 服务,贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民 主,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、 共命运、心连心,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取 得更为明显的实质性进展。

习近平强调,改革开放是决定当代中国前途命运的关 键一招。新征程上,我们一定要准确识变、科学应变、主动 求变,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发 展,全面推进改革开放,不断完善中国特色社会主义制度, 推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢 得主动, 赢得未来。

习近平指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也 需要中国。新征程上,我们一定要坚持胸怀天下,高举和 平、发展、合作、共赢旗帜,弘扬全人类共同价值,推动共建 "一带一路"高质量发展,推动建设新型国际关系,推动构 建人类命运共同体,同世界上一切进步力量携手前进。

习近平强调,敢于斗争、敢于胜利是中国共产党和中 国人民不可战胜的强大精神力量。新征程上,我们一定要 保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的 斗争精神,掌握历史主动,增强全党全国各族人民的志气、 骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,全力战胜前进道路上 各种困难和挑战。

习近平最后说,江泽民同志同我们永别了。他的英名、 业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。 全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围, 踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后,全场向江泽民同志深深三鞠躬

上午 10 时 55 分,追悼大会在雄壮的《国际歌》声中结 束。随后,习近平等向江泽民同志的亲属表示深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还有:中共中央、全国人大常 委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全 国政协、中央军委领导同志和老同志,各民主党派中央、全国 工商联主要负责同志和无党派人士代表等。江泽民同志治丧 委员会委员,中央和国家机关各部门代表,解放军和武警部 队官兵代表,首都各界群众代表,江泽民同志亲属、生前友好 和家乡代表等,约5000人出席追悼大会。

●12月6日,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志 追悼大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在追悼大会上致悼词。 新华社记者 庞兴雷 / 摄

在江泽民同志追悼大会上的悼词

(2022年12月6日)

习近平

同志们.朋友们:

今天,我们在首都人民大会堂隆重举行追悼大会,极其沉痛 地悼念敬爱的江泽民同志。

此时此刻,大江南北,长城内外,全国各地的党政机关、企事 业单位、乡村、学校、部队、街道社区的广大人民群众,我国驻外 使领馆及其他驻外机构人员,香港特别行政区同胞、澳门特别行 政区同胞和台湾同胞以及海外侨胞,也都同我们一道,深切缅怀 江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范,寄托我们的哀思。

全党全军全国各族人民, 为失去了江泽民同志这样一位伟 友人也表示深切哀悼。

江泽民同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望 4月加入中国共产党,从此把毕生精力献给了党和人民。 的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、 政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社 会主义伟大事业的杰出领导者, 党的第三代中央领导集体的核 心,"三个代表"重要思想的主要创立者。

我们爱戴江泽民同志,怀念江泽民同志,是因为他把毕生心

血和精力都献给了中国人民,为争取民族独立、人民解放和实现 国家富强、人民幸福鞠躬尽瘁、奋斗终身。特别是党的十三届四 中全会以后13年党和国家取得的巨大成就,同江泽民同志的雄 才大略、关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。江泽民同志 为党和人民建立了不朽功勋,赢得了全党全军全国各族人民衷 心爱戴和国际社会广泛赞誉!

同志们、朋友们!

江泽民同志从青少年时代起就立志追求真理, 积极投身人民 革命运动的洪流。他是江苏省扬州市人,1926年8月出生在爱国知 大人物感到无限悲痛,世界各国人民、各国领导人和各方面国际 识分子家庭,从小接受爱国主义思想和民主革命思想的启蒙。1943 年冬,他参加了中共地下党组织领导的爱国进步学生运动,1946年

> 新中国成立后,江泽民同志先后在企业、科研单位、国家部 委工作,在每个岗位上他都尽职尽责、艰苦努力,把火热年华献 给了社会主义革命和建设事业,在改革开放方面做了大量开拓 性工作。在党的十二大上,他当选为中央委员。



同志追悼大会。



●12月6日,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。习近平、李克 新华社记者 丁海涛 / 摄 强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等参加大会。 新华社记者 鞠鵬/摄